Hevesy Gyorgy Orszagos Kémiaverseny
Keriileti fordulo 2008. februar 13
8. osztaly
Javitasi utmutato

1.feladat ' 7 pont

maro maro, artalmatlan

de erésen higitva nem
veszélyes
HZSO4 H3P 04 HzCOg,
HNO; CH;COOH citromsav
HCl
2. feladat 5 pont
vegyiiletek

valaszt0 viz HNO;
saldta izesitd _ _ CH;COOH
ital savanyito ' H3PO4, H,CO3
gyomorsav HCl
akkumulatorsav H,SO4
3. feladat 6 pont

1. A pH két egységgel csokkent ez azt jelenti, hogy a sosav koncentraci6ja 100-szorosara nétt, tehat
100-szor a savkoncentracio. 3 pont

2. A pH 3 egységgel csokkent ez a lug oldat 1000-szeres higitdsanak felel meg. Tehat 10 cm’-t

10000 cm’-re kell higitani, azaz 10 dm’-re vagy 10 literre. 3 pont
4. feladat _ 10 pont
1.n(NO) / n(NH3) = 6/4 1 pont

m(NO)=1400mg=1,4g

M(NO) = 30 g/mol

n(NO) = 0,0467 mol —  n(NH;3)=4/6 - 0,0467 = 0,0311 mol 2 pont
m(NH3) = 0,031 1mol - 17 g/mol = 0,5288 g 2 pont

Tehét 0,5288 gramm ammonia sziikseges.

2.3N, + 3H, =2NH; 1 pont
n(NHs) / n(Hy) = 2/3 — n(Hy) =3/2 - 0,0311 = 0,0467 mol 2 pont

V(i) =0,0467 - 24,5 = 1,1429dm’ 2 pont
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